

行进在“一带一路”上——石狮侨商界推进“一带一路”倡议系列报道(78)

南美洲闽南联谊总会一行在考察后认为:石狮市场与南美洲市场互补性强 石狮的企业进军南美市场正当时



本报讯 7月8日,南美洲闽南联谊总会会长孙登光一行四人到石狮进行投资环境考察,受到石狮市委常委、统战部部长林天虎的亲切会见。考察结束后,孙登光会长希望借助《石狮侨报》告诉石狮的企业家:南美洲的市场前景广阔,石狮市场与南美洲市场互补性强,石狮的企业进军南美市场正当时。

孙登光是在2018年接任南美洲闽南同乡联谊总会会长一职的,从上世纪90年代

到巴拉圭、智利经商,到后来转战巴西,以商贸为主业的孙登光对南美洲的市场颇有见地。谈起巴西,孙登光告诉记者,巴西与中国、俄罗斯、印度、南非组成“金砖五国”,金砖国家的人口和国土面积在全球占有重要份额,是世界经济增长的主要动力之一。孙登光表示,除传统农业经济之外,生产、服务业也日益兴旺,更在原材料资源方面占据天然优势,拥有铁、铜、镍、锰、铝土矿世界上最高蕴藏量。

另外,通讯、金融等新兴产业也呈上升趋势。因此,孙登光认为,作为拉丁美洲最大的国家,巴西人口超过2亿,居世界第五,国内生产总值高居拉丁美洲之首,全球前十,因此,巴西的市场前景广阔。孙登光表示,短暂的石狮考察,自己最大的感触就是,石狮市场与南美洲市场互补性强,石狮正在推动服装城“市场采购贸易方式”试点,石狮外贸可以将南美洲市场作为一个重点拓展方向。

祖籍石狮彭田的南美洲闽南联谊总会常务副会长蔡安辉在巴西生活已经多年,对南美洲的市场十分熟悉,她认为,石狮服装产业链十分完善,特别是服装面料、服装辅料都有自身得天独厚的优势。“从事服装面料、服装辅料的企业是可以考虑进军南美洲市场的。”在交谈中,蔡安辉还表示,石狮海洋产业发展迅猛,可组织相关企业到南美洲考察海洋产业,相信两者之间必定有合作空间。

澳门石狮同乡总会常务副会长施聪猛是石狮服装业界的佼佼者,早在三年前就已经开始在南美洲进行布局,在坚守自己主业的同时,他认为,现在石狮服装与电商紧密结合,拉丁美洲将是“互联网+服装”的一个主要市场。此外,施聪猛还认为,随着互联网的发展,拉丁美洲可能成为中国互联网企业的下一个大市场。

在与记者的交流中,孙登光还表示,南美洲闽南同乡联谊总会自创会以来一直秉承着团结友爱,共享商机,共图发展的理念,如今南美洲闽南同乡联谊总会已经有8000多名会员,他们在圣保罗各行各业的商贸经营中都能得到良好发展并能逐步融入主流社会,与当地商团、政要有着密切而良好的发展关系,南美洲闽南同乡联谊总会愿同石狮服装城“市场采购贸易方式”试点对接,也愿意为石狮的企业进军南美市场牵线搭桥。(记者 李琳毅)

“行进在‘一带一路’上”大型系列活动联盟单位

指导单位: 福建省归国华侨联合会
石狮市委统战部

主办单位: 世界石狮同乡联谊会

协办单位: 菲律宾石狮同乡总会
石狮市旅港同乡总会
澳门石狮同乡总会
泰国石狮同乡总会

支持单位: 石狮市归国华侨联合会
石狮市工商联(总商会)
北京石狮商会
上海石狮商会
厦门市石狮商会

承办单位: 石狮日报
石狮侨报

“一带一路”新闻联播

泰国愿积极参与共建“一带一路”

据新华网 8月1日,泰国总理巴育在曼谷总理府会见国务委员兼外交部长王毅时表示,泰中友谊源远流长,泰新政府将保持对华政策的连续性,致力于发展强有力的泰中关系。泰方钦佩中国经济社会发展及扶贫事业取得的巨大成就,愿同中方加强交流合作。中方提出的“一带一路”倡议使地区国家和世界受益,泰方愿积极参与共建。泰方愿同中方一道推进泰中铁路建设,欢迎中国企业扩大赴泰投资,深化泰中第三方市场合作,密切两国人文交流,推动泰中关系取得更大发展。

中马各界探讨“一带一路”合作机遇

据中国新闻网“一带一路”中国—马来西亚人文交流与经济合作论坛7月29日在吉隆坡举行。论坛期间举办了“中马智库媒体对话”“中马智能产业合作”“中马文化与健康产业合作”等,全面探讨在“一带一路”倡议下加深中马全方位合作。

中国驻马来西亚大使白天表示,“一带一路”倡议为中马开展更加广泛而密切的务实合作带来了机遇,也为中马两国人民带来了进一步了解彼此的机遇。马来西亚对华特使陈国伟建议,应积极推动两国民间组织交流和民众往来,通过两国民间交流往来,有效促进两国“民心相通”,为两国政治合作和经贸对接打下“民心”基础。

“一带一路”沿线成外贸主阵地

据中国新闻网 中国多省市晒出上半年经济成绩单。梳理浙江、山东、重庆、福建等地数据不难发现,对“一带一路”沿线国家进出口增速明显成为中国多地共同特征,“一带一路”沿线国家成为各省市的外贸主阵地。

从福建公布的数字看,上半年该省对“一带一路”沿线国家进出口合计2202.1亿元,同比增长13.6%,显示出较强的增长动能。其出口商品主要为纺织服装、家具、箱包、鞋类、塑料制品、玩具等6大类劳动密集型产品,以及机电产品,两者合计占同期福建对“一带一路”沿线国家出口总值的70.5%。

泉州市侨商会赴“一带一路”沿线国家考察

本报讯 为加强“一带一路”沿线国家侨商组织、工商社团和企业家的联系,寻找发展合作商机,7月上旬,泉州市侨商会常务副会长兼秘书长林韶阳率考察团赴菲律宾、新加坡等地考察交流。

访问期间,泉州市侨商会考察团先后拜访了菲华各界联合会、菲华联谊总会、菲律宾中国商会宿务分会、菲律宾宿务商会、新加坡惠安公会等友好社团、乡会。与

当地泉籍侨胞进行了热烈的交流与互动,相互介绍本地的产业情况、招商政策等,深度分析共享两国两地及国际形势下经济现状,探讨如何应对面临的挑战并把握危机中的机遇,寻求侨商共同发展。考察团还参访考察了部分侨胞企业。

林韶阳表示,通过此次出访,密切与东南亚侨商的联络联谊,促进双方在经贸、文化等方面的交流。今后,将继续拓展泉州市侨商会联络网络,加强与“一带一路”沿线国家企业的沟通与对接,为会员



企业“走出去、请进来”搭建交流平台。(记者 李琳毅)

企业“走出去、请进来”搭建交流平台。(记者 李琳毅)

石狮南安商会组团赴柬埔寨觅商机



本报讯 7月16日至24日,由石狮南安商会副会长兼常务秘书长王家忠、副会长陈连福一行10人组成的考察团赴柬埔寨考察商机。其间,考察团一行先后走访了柬埔寨的西哈努克港经济特区和首都金边两座城市,并同柬埔寨泉州同乡会举行交流座谈会。

在考察中,考察团一行通

过参访两座城市的工厂和企业,实地考察相关产业项目,对柬埔寨的贸易、房地产等产业有了初步了解。考察期间,考察团一行还重点走访了不少在柬中资企业,与在柬中商就柬埔寨当前产业现状和经济发展趋势作深入交流,并从中掌握商机信息。

在柬埔寨期间,考察团一

行拜访了柬埔寨泉州同乡会,受到柬埔寨泉州同乡会常务副会长林钦明、顾问许天山、蔡友谊及部分副会长的热烈欢迎和盛情接待。柬埔寨泉州同乡会成立于今年3月31日,石狮南安商会成为首个到访的国内商会。在座谈中,双方畅叙乡情、共话商机,双方还就服务会员、组织会员企业进行业务交流、共拓商机等方面达成了共识。近年来,随着“一带一路”政策的推动,柬埔寨这片投资沃土吸引了众多中国投资者的目光。王家忠在接受记者采访时表示,柬埔寨泉州同乡会中有不少乡亲抓住了“一带一路”的时机,通过发挥独到的眼光并做出精准决策,在柬埔寨成功创业并赚到“第一桶金”,泉州人“爱拼敢赢”的拼搏精神在这片土地上发挥得淋漓尽致。王家

忠认为,目前在柬泉商人数众多,柬埔寨的各行各业都有泉商的身影,包括金融、贸易运输、建筑、灯具等,这将为石狮南安商会会员投资柬埔寨产业项目创造了良好的条件。

作为中柬务实合作样板的西哈努克港经济特区是极其受投资者欢迎的城市,西哈努克港经济特区的一切都给考察团留下了深刻的印象。“考察团成员走在西港街头,处处可见中文字样,四个人当中就有三个人是中国人。让考察团一行倍感亲切的是,走在柬埔寨的街头,沙县小吃、洪濑酸菜面、晋江牛肉店等闽南特色餐饮的身影随处可见。”谈及此行感受,王家忠告诉记者,虽然身在异国他乡,但考察团一行并不觉得柬埔寨是一个陌生的国度。(记者 黄翠林)